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1)Technická mechanika 

Nahoře na válci o známém poloměru R se nachází hmotný bod, který se zanedbatelnou 

počáteční rychlostí začne klouzat po povrchu válce dolů. V kterém místě se od povrchu 

oddělí, jakou bude mít v tom okamžiku rychlost a jak bude vysoko nad zemí, na které válec 

leží? 
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2)Nauka o materiálu 
 

 

 
3)Strojírenská technologie   

1. Strojní formování, vyjmenujte používané metody, popište princip (2 
body). 

2. Elektrolytické (galvanické) pokovování, načrtněte princip, obrázek 
popište (1 bod). 

3. Vyjmenujte druhy chvění při obrábění (2 body). 
 
4)Části strojů 
l = 2m  

b = 1,5m 

c = 1,2m 

h = 1,5m 

m = 3000kg 

g = 9.81 m.s
-2

 

 = 45° 

Dt2 = 120MPa 

E2 = 210GPa 

d1/d2 = 0,85 

 pDDmin = 90MPa 

DsD = 100MPa 

t1 = 8mm 

t2 = 15mm 

E4 = 210GPa 

Do3 =120MPa 

d4 = 30 mm 

 

 

1. Navrhněte rozměry průřezu (d1,d2) tělesa 2 a vypočtěte jeho prodloužení b způsobeného 

zatížením hmotností m. Uveďte také tahovou sílu Ft. 

Parametr Ft d1 d2 b Celkem 

Výsledek         x  

Body 1 1 1,5 1,5   

 

Otázka Body 

Nakreslete a popište deformační diagram s výraznou mezí kluzu, uveďte 

jednotky. 

1 

Vysvětlete postup termálního kalení ocelí, schematicky zakreslete teplotní 

cyklus, uveďte příklady ochlazovacích prostředí pro termální kalení. 

2 

Vysvětlete princip zkráceného značení ocelí podle mechanických vlastností a 

podle chemického složení. 

2 

   

V případě výpočtu dle 

Tethmayera použijte: 
 

a = 335 MPa 

b = 0,62 MPa 

Kvadratický moment 

čtvercového průřezu: 
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Kvadratickým moment 

kruhového průřezu: 
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